

# 杨梅熟时多淫雨

阅读提示

杨梅熟了,雨水就一步不落跟着来;雨水来了,杨梅就烂了。但愿农民的种植能风调雨顺,杨梅和雨水少些敌意,多些友谊多些和谐。

屋外,连绵不绝的淫雨已下了一个多星期了,山川溪流满溢,道路水花四溅。早上,撑着雨伞登山,只见悬瀑飞泻气势如虹,让我精神一振。走到富岭小木溪村的杨梅园,只见落红满地遍地狼藉。殷红的杨梅躺在雨水里艰难喘息,仍在树上的杨梅苦着脸流着如丝如缕的清泪,满园氤氲着腐败酸馊气息。眼瞅凄风苦雨的衰败景致,我的心跟着难受起来。

下午宅家写作,正龙凤舞间响起了敲门声,原是对门邻居小刘在门外端着一篮子黑黢黢的杨梅送与我。小刘趁着天空开恩有两三小时无雨的间隙,到乡下朋友处摘回杨梅,送我一篮尝鲜。我乐呵呵接过杨梅,刚放到桌子上,屋外啦啦啦啦猛然间又下起大雨,又是乌天黑地令人厌恶的瓢泼大雨,这雨何时是个头啊?

已经很多年了,打从我喜欢上杨梅,就每每遇见让人忧心无止无休的雨,经历多了久了,就产生条件反射,每当一看到殷红或黑黢黢的杨梅,就仿佛遇见雨,听到雨声。杨梅熟了,雨水

就一步不落跟着来,雨水来了,杨梅就烂了,或腐败酸馊落地了,这竟然成了不变定律。杨梅和雨水,成了一对死磕的对手,牢牢缠住熟稔的老情人。

难得有年把杨梅成熟时碰上晴天,摘到手的杨梅就是真正的稀罕货。经过三两天烈日暴晒的杨梅,在初夏阳光炙烤下挂在枝头泛着傲人醉心的紫黑或艳红的颜色,微风吹过,杨梅在枝头悠悠跳着舞,浑身充盈散发妖娆妩媚风姿,让人口水直流。摘到手的杨梅,甭管是紫里透红如乒乓球大小的青田东魁杨梅,还是莲都黑黢黢的黑炭梅,身上一颗颗小凸起就特别圆润特别光亮,还有点惹人喜爱的微微痒痒扎手。将杨梅放入篮中,杨梅会发出轻微的窸窸窣窣的叹息声,仿若一个个听话的孩子,在一声声叹息中乖乖溜进属于他们自己的天地里酣睡,让喜食杨梅的人口口水直流。大晴天摘取的杨梅就是好杨梅,外观鲜艳,口味甜爽,更没有因水分太多导致的如影随形的馊烂气息。但这样的日子和这样的杨梅,实在太过稀罕了!

记得有一年和高中同学到乡下摘杨梅,也是淫雨连绵的日子。趁早上有点放晴,几个同学挎着篮子到杨梅园摘杨梅,山道陡峭路滑,好几次翘翘滑倒。到了杨梅树下,一扯杨梅,满树下起杨梅雨来,身上被雨水、有点腐烂的杨梅砸得殷红点点,全身没一块干燥的地方,真的狼狈和难受。杨梅摘回来后,我们将篮子放在地上,没多久,地上就默默流出很多的杨梅水,将房间地上染得鲜红,犹如杨梅身上奔涌而出的鲜血,怎么也止不住,几小时后,杨梅就有一股蛮重的酸馊气息。这次摘杨梅后,看着种杨梅农民的愁苦脸色,回忆感受摘杨梅时的狼狈样,我希冀摘杨梅时有晴朗的好天气,就心存更多的祝愿和渴求。

杨梅果农为了取得更好的收益和质量,近几年也想方设法改进种植方式方法。到乡下摘杨梅,会看到不少果农在陡峭的杨梅山上搭起钢材或铝材的大棚,棚顶盖上大块的篷布用来防雨。但愿农民的种植能风调雨顺,杨梅和雨水少些敌意,多些友谊多些和谐。

(市区 何益林 63岁)



## 霜天晓角 端午祭屈原

悠悠端午,蒲剑湖边取。红线绕缠门扣,斜斜插,污邪去。怀思香粽煮,汨江涛浪怒。江水舀杯为酒,吊千古,魂归楚。

(市区 唐丽丽 68岁)

## 端阳

五月荷花艳,庭前燕子忙。云烟生壑谷,柳影入池塘。水上龙舟快,家中楚粽香。竟天挥别泪,谁在祭忠良?

(遂昌 刘为民 65岁)

## 老人真心话

人间真情可怜天下父母心,爱护儿女情如山高似海深。寄望养儿防老未必能依靠,党把老人生活医疗照顾到。如今老人健康长寿尽欢乐,养老保障践行全靠党领导。儿好女好更有党的政策好,不忘党的恩情献忠心相报。

(市区 商金宝 89岁)

## 入党感怀

回想当年动乱秋,山泉奔向大河流。而今不惑清闲日,未改丹心不转头。

(龙泉 吴炜 70岁)

讲文明树新风 公益广告



父母的言行  
将是家中孩子的风向标

文明丽水 关注儿童健康成长